从种族屠杀、对印第安人实行"焦土政策"到人口贩子

美国人权黑账比比皆是

□ 本报记者 赵阳 本报见习记者 王卫

一直以来,美国一些政客把"人权""民主"口号喊得震天响,动辄指责他国侵犯人权,却对本国严重的人权问题熟视无睹。其实,从历史到现实,美国人为制造的人权灾难早已比比皆是。

塔尔萨种族屠杀骇人听闻

说起"种族屠杀"想必没有多少人会和美国 联系在一起,因为其似乎一直站在道义的制高点 指责他国,然而呢?随着一段被美国政府刻意隐 瞒百年的历史被揭开,人们看到,美国曾经制造 了一起骇人听闻的种族屠杀事件。

当地时间5月19日,美国塔尔萨种族屠杀事件中最年长的幸存者维奥拉·弗莱彻在国会作证,讲述100年前亲历的一起种族暴力事件。

据美国《国会山报》5月19日报道,刚刚度过107岁生日的弗莱彻在听证会上描述了这起屠杀事件:"大屠杀当晚,我被我的家人叫醒,他们告诉我必须离开家。"弗莱彻说,"我永远不会忘记离开家时看到的白人暴徒犯下的暴行。我目睹了黑人被枪杀、黑人的遗体堆在街上,还能闻到烟味,看到火焰。我看到黑人的商铺被烧毁,还听到了尖叫声。"

塔尔萨的历史是种族主义肆虐美国的有力 证据

作为美国俄克拉何马州第二大城市,塔尔萨 20世纪初因附近发现石油致富。市内格林伍德社 区经过黑人企业家十几年苦心经营,发展成为当 时全美最繁荣的黑人经济和文化中心之一。

1921年5月31日至6月1日,塔尔萨发生了惨绝 人寰的种族屠杀事件。数千名白人种族主义者针 对黑人开枪、纵火甚至开着飞机轰炸,导致几百 人遇难,整个小镇被毁。

据《华尔街邮报》报道,屠杀发生时,当地警方曾为白人暴徒提供武器,协助其实施烧杀抢掠。屠杀发生后,惨遭杀戮的黑人被弃尸于流经塔尔萨市的阿肯色河中,或被掩埋在大型丛葬坑里。上百名幸存者被武装押送至集中营关押了数周。

由于当时美国种族隔离制度盛行,加上其后 几十年里,联邦法律和政策在建筑标准、住房贷 款、道路规划等方面的种族歧视,多数黑人家庭 无法重建家园。

在塔尔萨出现种族屠杀之时和其后的历史 进程中,美国却没有展现出任何纠错能力,甚至 还错上加错,掩盖真相,使得塔尔萨种族屠杀长 期被遗忘,鲜为人知。

据美国非洲裔历史学家斯科特·埃尔斯沃思称,在屠杀发生后的半个多世纪中,关于屠杀的官方记录逐渐丢失,20世纪20至30年代俄克拉何马州出版的历史教科书对屠杀事件也只字未提,到20世纪40年代末,屠杀后出生的塔尔萨市民已经成年,但他们对那场屠杀一无所知。塔尔萨人对屠杀的讨论仅散见于城市的零星角落。

长期以来,美国政府、媒体、社会团体等选择 沉默,不仅拒绝对施暴者追究责任,还对试图揭 露真相的人进行打压迫害,彻底断绝了塔尔萨黑 人及其后裔追求公平与正义的梦想。

印第安人惨遭系统性清洗

翻开美国的发迹史,每一页上都浸透着原住民的血和泪。靠着不间断的武力扩张和对当地原住民血淋淋的屠杀掠夺,美国从建国时一块面积约80万平方公里的英国殖民地,急剧膨胀了10余倍,"变身"为世界国土面积第四大国。

在美国残酷的扩张运动中,北美土著居民印第安人沦为最大受害者。建国后近百年时间里, 美国疯狂驱逐、杀戮印第安人。

——为掠夺土地和资源,开展"西进运动", 对印第安人进行系统性种族清洗。

在19世纪"西进运动"中,为了抢占印第安人的土地,美国军队对印第安人部落执行了"焦土政策",即烧掉他们的房屋、烧掉他们的庄稼、杀掉他们的家畜、毁掉他们的财产,让他们无法维持生活。到20世纪初,美国范围内的印第安人口已从1492年的500万骤减至25万,如今在美印第安人数量仅占美总人口的2%。

——在美国大肆屠杀印第安人的过程中,同时对印第安人实施"文化灭绝",许多孩子被抓去寄宿学校,被迫与父母分离。其中,数万名学生在寄宿学校死亡。

——从19世纪50年代开始,为继续侵占印第安人的土地,美国开始实行保留地制度,印第安人被安置在偏远且贫瘠的保留地,生活条件十分恶劣,生存权利受到威胁。

20世纪90年代后,美国推行"生态殖民主义",通过欺骗、强迫的方式,将核废料、工业垃圾等危害人类健康的废料埋入印第安人保留地,引发严重的环境污染,造成许多印第安人死亡。

——美国政府一步步淡化印第安人的身份 血统,消除印第安人在美国社会的存在。



比亚特区均报告了强迫劳动和人口贩运案件。数

据显示,这些人口大多来自印度、墨西哥、越南和

非洲、中南美洲多国在内的近40个国家,贩卖到

美国的"血汗工厂"出卖苦力,且得不到任何劳

席执行官凯·巴克称,仅洛杉矶一地,该组织就看

到疫情期间人口贩卖案件激增185%。洛杉矶的受

害者很多来自墨西哥和菲律宾,他们被骗以为在

比例,其中许多是"性贩运"受害者,最终沦为色

情行业的牺牲品。据美国赫芬顿邮报网站2019年

12月报道,希尔顿等12家美国大型连锁酒店被指

控,对于女性沦为性奴的犯罪活动视若无睹,甚

为世界上最发达的国家,却是世界上唯一一个没

有批准《联合国儿童权利公约》的国家,在国际劳

工组织8个核心公约中,美国仅批准两个,是批准

美国向来自我标榜为"人权灯塔",但美国作

至为此提供便利以从中牟利。

美国会有一份工作,结果却成了"现代奴隶"。

非营利组织废除奴隶制和人口贩卖联盟首

在美国的人口贩运案件中,女性占据相当大

图为5月31日, 人们在美国纽约参 加纪念塔尔萨种族 屠 杀 一 百 周 年 活动。

新华社发

公约数量最少的国家之一。据美国官方统计, 2019年美执法人员发现违反《公平劳动标准法》 的童工案达858宗,在危险职业场所工作的未成

美国一些行业协会的统计数据远比美国官方数据触目惊心。根据有关组织报告,美国约有50万名童工从事农业劳作,很多孩子从8岁起开始工作,每周工作时长达72小时,每天劳作10小时以上也不鲜见,童工因农药致癌风险更是成年人的3倍。

冰冷数字的背后,是本该拥有平等自由的人们,却因为美国国内立法不全、执法不严、打击不力等种种漏洞,而掉人人口贩运的陷阱。美国成为强迫劳动、奴役受害者的来源国、中转国和目的地国,堪称罪恶昭彰的人口贩子。

今天的美国,新冠肺炎疫情死亡人数已经超过了其发动或参与的任何一场战争;少数族裔在教育、就业、医疗等各个方面饱受歧视和欺凌;每年数万平民死于枪支暴力;美墨边境的难民儿童被关在狭小的空间里,饱受煎熬。这样的美国,还自诩"人权卫士",真是莫大的讽刺!

充分认清美式民主伪善霸道面目

国际社会评《美国民主情况》报告

□ 本报见习记者 王卫 本报记者 吴琼

印第安人在美国的政治制度中一直被边缘

化。直到1924年,美国才颁布《印第安人公民法

案》,首次承认印第安人的公民权,而印第安人的

投票权直到1962年才得到美国所有州法律的许

可,但直到今天,很多身处偏远保留地的印第安

绝战争。然而,美国主流叙事在描述相关话题时,

往往故意掩盖了这一点。"在研究美国政府和印

第安部落关系近30年后,美国俄勒冈大学历史学

现代奴隶制粗暴践踏人权

今依然未改其"黑暗传统",多年来继续放纵贩运

被强行或遭欺诈后卖入美国,他们主要被用来从

靠着长期血腥残暴贩奴勾当起家的美国,至

美国国务院的数据显示,每年约有17500人

据报道,过去5年美国50个州及华盛顿哥伦

教授杰弗里·奥斯特勒得出这样的结论。

"对美国印第安人而言,这就是一场种族灭

人仍然难以真正行使这一权利。

人口这一"最肮脏的犯罪行为"。

事性交易或被强迫劳动。

日前,中国外交部网站发布了《美国民主情况》报告,通过大量事实、数字和权威人士观点,将美国民主异化及三重弊害昭告天下。国际社会评价认为,这份报告对人们看清美式民主伪善、霸道的真面目十分必要。

报告指出,民主是全人类的共同价值,是 各国人民的权利,而不是哪个国家的专利。一 个国家民主不民主,关键在于是不是真正做到 了人民当家作主;一个国家是不是民主,应该 由这个国家的人民来评判,而不应该由外部少 数人指手画脚来评判。

对此,英国伦敦经济与商业政策署前署长罗 思义认为,西方资本主义国家注重形式民主而非 结果民主的做法很容易被证明是错误的。"民主 最重要的是让人民生活品质真正得到提升。"

重要的是让人民生活品质真止得到提升。" 据新加坡《联合早报》网站报道,继4日发 布《中国的民主》白皮书后,中国再发布《美国 民主情况》报告,直接点名批评美国的民主制 度逐渐异化,并指出美国政府将自己的政治制 度和价值理念强加于人,推行"民主改造",肆 意干涉他国内政。

报告认为,历史上美国民主的发展有其进步性,但随着时间的推移,美国民主制度逐渐异化和蜕变,已经越来越背离民主制度的内核和制度设计的初衷。

英国伦敦大学政治学副教授克拉斯在《华盛顿邮报》发表文章指出,美国不再是"山巅之城",美多数盟友将美国民主视为"破碎的过往"。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉琼斯表示,"今天的美国政府出台的政策与民主没有什么关系,而是一种赤裸裸的政治企图,维护以主要银行为主的金融寡头统治者的持续统治,并以美国领导的军事联盟为后盾"。

报告强调,多元化是世界潮流,实现民主不

可能千篇一律。各国应该超越不同制度分歧,摒弃零和博弈思维,践行真正的多边主义,携手应对全球性挑战,共同构建人类命运共同体。

《今日埃及人报》董事长阿卜杜·门亚姆· 赛义德认为,人们应该尊重各国不同国情,回 归联合国和国际法规则,而不是通过新的国际 公别来解决问题

印度政治活动家亚达夫指出,对华盛顿而言,修补"美式民主"的最好方式是,有勇气直面国内社会问题,把民众利益放在心上,而不是搞什么"民主峰会"劳民伤财,贻笑大方!

国际社会普遍认为,当前百年变局和世纪疫情交织叠加,面对诸多问题和挑战,全球应加强协调与合作,共同推进人类进步事业。正如《美国民主情况》报告开宗明义所指出的,"希望美国完善自身民主制度和实践,对外改弦易辙。这既有利于美国人民,也有利于世界人民"。

俄罗斯痛批美国才是民主的最大威胁

□ 本报驻俄罗斯记者 张春友

美国罔顾国内种族问题,抗疫不力等事实,意图以民主为幌子继续行霸道之事,必然遭到国际社会的强烈谴责与不屑。连日来,俄罗斯对美国主导的"民主峰会"进行了强烈批评,指出美国才是民主的最大威胁。

俄外交部本月初发布关于美国"民主峰会"的声明。声明指出,美国及其他西方国家不能也不应自诩为民主灯塔,因为他们自身在言论自由、选举制度、腐败和人权方面就有顽固问题。

早在今年7月,俄外交部在发布的《国别人权报告》中指出,美国持续严重侵犯本国及他国人民的人权,美国政府承诺遵循的媒体自由实际上已经荡然无存,种族主义、反犹太主义、伊斯兰恐惧症以及其他形式的各种歧

视、排外心理不断加剧。甚至一些忠于当局的 非政府组织也承认,美国的人权形势每况愈 下。但这竟毫不影响其自诩为维护基本自由 领域的"世界标杆"。

俄外长拉夫罗夫认为,美国网罗的所谓 "民主峰会"意味着华盛顿有权决定"民主"存 在与否。

俄外交部发言人扎哈罗娃指出,"民主峰会"本身就很危险,不仅因为它是伪善的,而且因为不尊重民主、自由和人权且在日常生活中不见民主、自由和人权半点踪影的国家,无法谈论并拿这些教导别人。

俄人民友谊大学教授、东方学家塔夫罗夫斯基认为,美国炮制的所谓"民主峰会"显然与全球政治的主要趋势背道而驰、跟国际秩序的多极化南辕北辙。

美国主导举办所谓"民主峰会"的目的昭然若揭。俄方认为,美方正在企图再次分裂国际社会,将世界分成"自己的"和"异己的",建立新的亲西方联盟。拉夫罗夫今年9月在第76届联合国大会一般性辩论上指出,美国召开所谓"民主峰会"是基于冷战思维,本质上是试图将国际社会划分为敌我阵营。

俄战略发展基金专家委员会主席沙特罗 夫认为,美国借召开所谓"民主峰会"妄图在世 界上划出新的分割线。

俄方敦促所有外国伙伴不要追随美国的 民主脚步,否则只会搬起石头砸自己的脚。俄 外交部在月初的声明中敦促所有外国伙伴不 要以"民主"借题发挥,不要勾画新的分界线, 而是遵守国际法并在实践中承认《联合国宪 章》规定的国家主权平等原则。

□ 本报驻俄罗斯记者 张春友 □ 本报记者 吴 琼

美国白宫新闻秘书普萨基当地时 间12月6日表示,美国政府将对2022年 北京冬奥会进行所谓"外交抵制",这 种将体育运动政治化的荒唐行径,受 到国际社会的一致谴责。

连日来,国际奥委会和俄罗斯、法国、瑞士等多国纷纷表达对北京冬奥会的祝福和支持。国际奥委会表示,相信北京冬奥会将向世界展现抗击疫情的榜样力量,推动世界冰雪运动发展,为奥林匹克运动发展作出重要贡献。

美方之举违背奥运精神

美国所谓"外交抵制"冬奥会,是 对奥林匹克精神的严重玷污。

《奥林匹克宪章》开宗明义说明: "奥林匹克主义的目标是使体育为人 类和谐发展服务,以促进人类尊严,建 设和平社会。"

而美国等少数国家个别政客炒作 所谓"外交抵制",骨子里还是冷战思 维在作怪,意欲将体育政治化,制造分 裂,挑起对抗。

"冬奥会不是政治作秀和搞政治操 弄的舞台。"12月7日,中国外交部发言 人赵立坚强调,美国政客在未受到邀请 情况下不断炒作所谓的"外交抵制"北 京冬奥会,完全是自作多情,哗众取宠、 政治操弄,是对《奥林匹克宪章》精神的 严重玷污,是赤裸裸的政治挑衅,更是 对14亿多中国人民的严重冒犯,只会让 中国人民和全世界人民看清看透美国 政客的反华本质和虚伪面目。

12月6日,俄罗斯奥委会名誉主席 亚历山大·朱可夫在接受媒体采访时 批评说,"美国人总是试图利用奥运会 达到某些政治目的,这实际上违背了 奥运精神。"

有美国当地媒体分析认为,拜登政府没有在控制疫情和经济领域有所起色,目前国内支持率仅为四成左右,随着明年中期选举临近,拜登政府似乎决心通过对华施压博得国家"好感"。

国际奥委会发出警告

针对美等个别国家宣布对北京冬 奥会进行"外交抵制",国际奥委会主 席巴赫直接发出警告称,政治化将严 重威胁奥林匹克的未来。

里威胁奥林巴克的不来。 据报道,近日巴赫在参加完国际 奥委会执行委员会会议后称如果大家开始政治站队,那么就不可能让全部206个国家奥委会齐聚奥运会。把奥运会政治

化,会导致奥林匹克运动的终结。 世界田联主席塞巴斯蒂安·科日前在参与英国广播公司广播4台的早间节目时说:"'外交抵制'是毫无意义且有害的姿态。

这样的做法意味着什么?又会让我们的外交使命处于何地?" 俄罗斯奥委会办公厅主任表示,俄奥委会是国际奥林匹克运动的积极参与者之一,始终遵守《奥林匹克宪章》,奥林匹克运动的宗旨是促进世界体育大团结,而不是搞"抵制"运动、发生充英的人

韩国外交部发言人崔泳杉7日在记者会上表示,韩方始终 支持北京冬奥会取得圆满成功,希望北京冬奥会能为东北亚 乃至全世界的和平稳定和韩朝关系发展作出贡献。

有报道称,美国的一些盟友对于白宫此举也大都表示"仍在考虑"。据德媒报道,欧盟外交部门负责人萨尼诺表示,是否抵制是个别成员国的事情,而不是欧盟的共同外交政策。

世界期待北京冬奥会

"北京冬奥会是全球冬奥会和冰雪运动爱好者的盛会,他们才是主角。"12月7日,赵立坚表示,《二十国集团领导人罗马峰会宣言》,第十三届亚欧首脑会议,中非合作论坛第八届部长级会议,中国一太平洋岛国外长会,都期待北京冬奥会,这些都向世界发出了强有力的信号,充分体现了国际社会对中国成功举办北京冬奥会的坚定信心。

德国乒乓球名将波尔在2008年北京奥运会曾夺得男子团体银牌,谈及即将到来的北京冬奥会,他在接受媒体采访时表示:"中国永远是我的第二故乡,我为中国即将首次举办冬奥会感到十分高兴。"波尔还特意用中文送上祝福:"祝好运!"

成功举办北京冬奥会是众望所归、人心所向。各国运动员纷纷表达共同心愿,表示已做好准备在北京冬奥会上勇创佳绩。

低罗斯奥委会官员普利图欣表示,北京冬奥会在新冠疫情形势依旧严峻的背景下举办实属不易,但我们在与北京冬 奥组委密切沟通中,感受到了他们的认真细致,耐心周到。

美国的"外交抵制"不过是一场闹剧。国际社会对北京冬奥会大力支持,一届简约、安全、精彩的北京冬奥会必将如期成功展现在世人面前。



图为12月6日,北京2022年冬奥会和冬残奥会城市志愿者 (北京市)在誓师大会后合影留念。

新华社记者 陈钟昊 摄